

辣椒成为凯里种植面积最大的蔬菜品种

『流动工会驿站』将服务和关爱『送上门』

○余清明

“师傅，您的血压正常，心率有点波动，以后要少喝酒，不要过于劳累。”日前，在山东省威海市荣成市为户外劳动者打造的流动工会驿站服务车上，一场“送上门”的工会服务活动正在开展。现场不仅提供免费体检、政策宣讲等服务，还为户外劳动者发放内含洗护用品、藿香正气水等的“暖心大礼包”。(9月19日《工人日报》02版)

为精准满足大型工地、商圈、交通枢纽、景区景点等户外劳动者密集区域的服务需求，为他们提供零距离的便捷服务，荣成市总工会在建设常规工会驿站的同时，依托荣成市房车制造业基础，建设流动工会驿站服务车，打造灵活便捷、随需而动的工会服务品牌。

现实中，固定的爱心驿站建设已趋于制度化和常态化。荣成市总工会推出的“流动工会驿站”令人眼前一亮，也令人称道。首先，流动工会驿站变“被动”为“主动”，将“职工找驿站要服务”变成“驿站找职工送服务”，进一步便捷服务对象的同时，还让服务对象体会到关爱和尊重。其二，流动工会驿站扩大了服务覆盖面。固定爱心驿站多数集中在城区，部分户外劳动者(比如项目工地建筑工人、景区景点环卫工人)因为距离市区较远，难以享受到驿站服务。流动工会驿站正好弥补了这部分人的遗憾。其三，除了具备传统工会驿站的功能外，流动工会驿站还丰富了服务内容，可以根据户外劳动者需求开展心理巡讲、普法宣传、政策宣讲、公益服务等劳动——这些服务，同样为户外劳动者所需，同样受到他们的青睐。

为了市民的生活更加便捷舒适，户外劳动者付出了辛勤的劳动。他们值得尊敬，也需要关爱。流动工会驿站将服务和关爱“送上门”，让户外劳动者倍感温暖。希望工会组织不断创新服务模式、完善服务内涵，为户外劳动者提供更多更优质的贴心服务。



成熟的本地线辣椒



村民在采摘辣椒



村民在采摘辣椒

本报讯(通讯员 雷子德)9月20日,笔者在凯里市开怀街道“长康勇”辣椒种植示范基地看到,来自开怀村的几个村民,正在忙着摘辣椒,稍后准备送往银田物流园去卖。
“今年有点干旱,这批辣椒种得有点晚,不过眼下看来,收成还不错,熟成红的,我们已经摘去卖了,这批青的,这段时间价格居高,能卖上好价钱。”村民潘新九说。
这片辣椒示范基地,是本地种植大户胡继荣承包的,共50余亩(1亩=0.0667公顷),

从最初的起垄、打厢、盖膜、栽苗到追肥、病虫害防治等,市、街道两级农技人员都经常到现场提供技术指导服务。
“从起垄开始到采收,我们基本是一两周要看一次,及时跟踪指导,确保示范基地有个好收成。”开怀街道农技人员王飞说。
笔者从凯里市农业农村局了解到,今年该市打造了9个辣椒种植示范基地,种植面积共700多亩,主要推广种植黔辣三号、黔辣七号、三棵树本地线辣椒等品种,这些品种

的特点是水分少、皮薄、细长,是制作“凯里红酸汤”的良好原料。
据预计,通过示范种植,今年已带动全市1.6万余户2.5万多人参与辣椒规范化种植3.2万亩,该市今年辣椒总产量达4万吨,产值约1.5亿元,其中约1.5万吨辣椒进入“凯里红酸汤”加工领域,预计产生附加值1亿元。
据了解,早在2013年,“凯里红酸汤”就获得国家地理标志保护产品。经过近年来的扶持,当前,辣椒已成为凯里市种植面积

最大的蔬菜品种,为实现“凯里红酸汤”原料加工本土化提供了充足原料,有利于助推酸汤汤产业发展,夯实凯里“中国酸汤美食之都”基础,辣椒种植也成为推进乡村振兴的重要支柱产业。



黎平县龙形街道:

零工小市场激活就业大民生

本报讯(通讯员 吴益美 姚进忠)近年来,黎平县龙形街道把就业当作民生头等大事来抓,按照“政府主导、人社监管、市场化运行”的模式,建市场、搭平台、强培训,优化就业服务,强化岗位信息收集,强化就业技能培训,推进零工市场规范化建设,推动就业公共服务向易地搬迁群众延伸,为劳动者灵活就业提供优质高效服务。

该街道实施打造好1个线下零工市场,运用好“黎即聘”就业小程序,发挥好13个村(社区)零工宣传服务站“1场+1平台+N服务站”模式推进零工市场建设。在零工市场内设置零工生活区、零工休息区、信息共享区、综合服务区、线上直播区和交易洽谈区6个功能区域,为企业和求职者提供信息发布、求职(用工)登记、职业指导、技能培训、劳动维权、政策咨询、劳务交易洽谈等服务。针对服务对象差异化需求,市场建立了劳动者定制服务、社区就业服务2支服务队伍。目前,共开展就业服务约3.2万人次,为838家企业发布岗位约2.6万个,5980余人通过零工市场实现就业,其中易地搬迁群众就业3329人。

强化岗位信息收集发布,配备专职人员全面收集企业岗位需求。用活“黎即聘”平台,企业通过该小程序发布用人需求,求职者通过小程序登记求职信息,经后台精准匹配,向求职者定向推送合适岗位信息。通过“黎即聘”就业小程序、抖音、快手等媒介持续开展“直播带岗”活动,及时发布就业岗位。目前,已开展直播带岗活动41场次,提供岗位1640个,促进群众直接就业600余人。

加大职业技能培训政策和培训项目宣传力度,充分发挥零工市场资源优势,加强与用工企业对接,了解企业用工需求,提高培训针对性。定期开设创业培训、新媒体培训、求职训练、职业素养提升和技能培训等相关课程,组织有培训需求的零工人员开展职业技能培训,帮助求职者提升专业技能和综合素质,提高就业竞争力。目前,共开展以新媒体培训(直播带岗)、创业培训、求职训练为主要项目的技能培训986人,通过培训实现就业423人。

凯里市将新增20座智慧公交站台



图为新建的智慧公交车站台(记者侯雪慧摄)



图为新建的智慧公交车站台(记者侯雪慧摄)

本报讯(记者 陈雪村)“苹果山公园大门口新建的公交站台太漂亮了!”9月19日,凯里市民李女士在凯里市州中医医院公交站台等车时,发现了新变化。

随后,记者来到州中医医院公交站台前,看见新建成的站台兼具智能监控、LED高清实时到站信息、共享充电桩、共享雨伞等智慧便民功能,同时还设有环卫休息室、便利店等便民服务区。这些升级变化,使候车环境焕然一新。

记者注意到,公交车站台的高清电子屏上实时显示经停此站公交车的动态信息,每条线路上当前有多少辆公交车在运营,每辆公交车在哪个位置,哪辆公交车距离当前公交站最近等一目了然,让市民能够准确掌握等待时间,提前做好上车准备。

“智慧公交车站台极大提高了乘客候车的舒适度,既

美观又实用,不仅有座位可以休息,还能遮风挡雨,并且老人小孩都能看得懂公交车实时显示信息,比以前的站台好多了!”在现场等车的市民刘先生感慨。

此次新增的智慧公交车站台集乘车信息、便民服务、城市形象宣传、绿色节能等功能于一体,让市民告别传统的“盲等”模式,极大提升出行的便捷性。

据了解,今年,凯里市区计划建设20座智能化公交站台,该工程将包括20套智能化公交站设备、20套非机动车充电桩以及相关基础设施的建设与安装工作。目前,州中医医院、国贸、大友庄新村、大十字南等地点的智慧公交站台已基本建成。这些智慧站台的建成,有力地提升了凯里市公共交通的整体形象,为市民带来了更加便捷、舒适的出行体验,同时也为城市的智能化发展增添了一抹亮丽的色彩。

雷山水稻喜丰收 梯田铺就“黄金毯”

○通讯员 雷荣 摄影报道

初秋时节,雷山县十余万亩高山水稻陆续成熟,层层梯田遍地染黄,宛如铺上“黄金毯”。线条分明的金黄色梯田与青山绿水、苗寨风光交相辉映,勾勒出了一幅美丽生动的乡村丰收盛景图。

近年来,雷山县利用山区良好自然生态环境和独特的梯田风光,大力种植高山优质稻,打造美丽田园景观,带动当地农旅融合发展,助力乡村振兴。

- ▶ 图为白岩梯田
- ▼ 图为开屯梯田



贵州电子信息职业技术学院:

青春淬炼意志 军训磨砺展风采

本报讯(记者 韦启恩 王金海)9月17日,贵州电子信息职业技术学院2024级新生开学典礼暨军训动员大会在该校足球场举行。活动在庄严的国歌声中拉开序幕,老生代表和教师代表分别作了精彩发言,新生代表庄重宣誓。全院新生3400余人共43个连队参加了训练,同学们身着整齐的军装,以昂扬的斗志和坚定的信念投入到各项训练中。

军训动员大会上,该学院院长热情洋溢地向新生介绍了学院悠久而辉煌的办学历史,同时寄语新生:要坚定理想信念、厚植爱国情怀,敢于成为新时代职业新锐;苦练技能,以奋斗之姿充实自我,努力成为大国工匠;追求真理、脚踏实地,怀揣梦想勇于开启新的人生旅途;希望同学们不负青春、不负韶华,用坚定的信心、精湛的技能和伟大的梦想书写属于自己的辉煌篇章。

训练场上,在教官的严格指导下,同学们一丝不苟地完成每一个动作,立正、稍息、齐步走、正步走,每一个动作都力求标准规范。他们用汗水诠释着青春的活力,用行动展现着新时代大学生的风采。教官们以身作则,用严格的要求和耐心的指导帮助同学们成长;老师们时刻关心着同学们的身体状况和心理状态,为他们提供无微不至的关怀;同学们之间也建立起了深厚的友谊,在训练之余互相交流、互相帮助,共同度过这段难忘的时光。

通过这次军训,将提高同学们的身体素质,培养其爱国主义精神、集体主义精神和吃苦耐劳的品质。让他们在今后的学习生活中以更加饱满的热情和更加坚定的信念,努力拼搏,为实现自己的人生目标而奋斗。

榕江县车民街道东环阳光社区:

爱心护学暖人心 全力护航保平安

本报讯(通讯员 石振珍)每天下午五点,榕江县车民街道东环阳光社区路口的公交站都展现出一幕幕暖心的画面,社区干部、巡逻员与西部计划志愿者们护送学生过马路的场面,如同清晨的一缕阳光,带给人们无尽的暖意,志愿者们身披红色的志愿者马甲或者穿着醒目的制服,宛如一个个守护天使。

公交车一停,社区干部、巡逻员、志愿者们面带微笑耐心地提醒孩子们排好队,巡逻员以专业的手势示意其他车辆暂停,为孩子们开辟出一条安全的通道,孩子们在得到社区干部和巡逻员的指示后整齐有序地过马路。他们的守护不仅仅是简单的引导,更是一种爱的传递。

“感谢社区的干部们辛勤付出,让我们家长放心,不用再担心孩子们放学后在路边遇到危险,我们也可以安心地上班了。”东环阳光社区19栋居民陈付贵对社区干部爱心护学的行动由衷点赞。

“每天下班时,只要看到穿着红马甲的哥哥、姐姐,就感觉再也不用害怕过马路了。”古州四小学生石聪说。

截至目前,车民街道东环阳光社区开展爱心护学行动已有三年,帮助学生共计2万余人次,得到了广大家长的点赞。